Заводоуковские BECTH

четверг, 12 мая 2016 года, № 38 (9834), www.tyumedia.ru, https://vk.com/zavestochka, http://ok.ru/zavestochka

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Посевная набирает обороты

По данным комитета по сельскому хозяйству, на 11 мая яровые культуры в округе размещены на площади около 17 тысяч гектаров (24% плана).

На весеннее поле округа ежедневно выходят 53 посевных потока, засевающие зерновыми и техническими культурами до 3,5 тысячи гектаров. Наиболее активно дела идут в ООО «Согласие», «Возрождение», ЗАО «Центральное» и крестьянском хозяйстве «Дружба». Здесь семена яровых

заделаны на 25-35% площадей.

ООО «Дружба-Нива» приступило к посадке картофеля и овощей. Из плановых 1112 гектаров уже занято 108. Новозаимцы и падунцы на 134 гектарах поместили кукурузу. Посевная набирает обороты.

Борис СОКОЛОВ

Молока могло быть больше

До 115 тонн молока ежедневно уходит из округа на переработку. Это на 13 тонн больше, чем годом ранее.

Такое стало возможным благодаря росту продуктивности дойного стада. Так, сегодня операторы машинного доения ООО «Боровинское» получают от каждой бурёнки по 26,1 килограмма молока в сутки. На килограмм меньше надаивают в ООО «Сосновка» и ЗАО «Флагман». Стабильно высоких удоев добиваются доярки ЗАО «Лесной», «Падунское», «Тобол», ООО «Першинское». Здесь на фуражную корову приходится от 21,5 до 23 килограммов молока ежедневно.

Заметно отстают от лидеров животноводы ЗАО «Шестаковское» и ООО «Возрождение», где продуктивность застопорилась

Борис СОКОЛОВ

Особенным детям – особый подход

Первоклассники городского округа с ограниченными возможностями здоровья будут учиться по федеральным государственным образовательным стандартам.

К новому учебному году педагоги разработают для каждого ребёнка индивидуальную адаптированную программу обучения.

Сегодня в школах есть все условия для учёбы детей-инвалидов.

Так, в первой городской работает логопункт, кабинет психоло-

га, а также психолого-педагогическая служба сопровождения учеников. В следующем учебном году средняя школа № 1 планирует принять четырёх первоклассников с ограниченными возможностями здоровья.

Ольга МЯСНИКОВА

Крутилось «Безопасное колесо»

В третий раз подряд велосипедисты второй городской школы стали победителями ежегодного окружного фестиваляконкурса юных инспекторов дорожного движения.

В этом году конкурс «Безопасное колесо» был посвящён 80-летию службы Госавтоинспекции. Показать свои знания правил дорожного движения, первой медпомощи, основ безопасности жизнедеятельности, продемонстрировать мастерство вождения велосипеда и творческие способности в конкурсе агитбригад приехали десять команд из школ округа.

Соревновательный день у юных

инспекторов дорожного движения получился насыщенным. В общекомандном зачёте лидировали школьники из второй городской, они же и представят в середине мая наш округ на областном конкурсе «Безопасное колесо». Второе место заняли ребята четвёртой городской школы. Замкнули тройку лидеров комсомольские мальчишки и девчонки.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

ПОДПИСКА-2016

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Идёт подписная кампания на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2016 года. Стоимость комплекта районки на шесть месяцев – 474 рубля 42 копейки.

Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (ул. Береговая. 27, каб. 101).

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
12/05	+9	+18	754	\$ C
13/05	+17	+23	744	Š. Ć.

ВСЛЕД СОБЫТИЮ

ПАМЯТЬ СКВОЗЬ ВРЕМЯ И РАССТОЯНИЕ



 Школьники вышли на парад-шествие не только с портретами своих родственников, но и пионеров-героев, молодогвардейцев, учителей Заводоуковской школы, погибших в войну.

«Нет на свете семьи такой, где б не памятен был свой герой»... Слова известной песни как нельзя лучше отражают суть акции «Бессмертный полк», которая стала поистине всенародной и объединила миллионы людей не только в России, но и за её пределами.

Четвёртый год подряд заводоуковцы выходят на парад-шествие с портретами своих героических родственников. Нынче праздничную колонну возглавили школьники городского округа - у каждого в руках фотографии прадедов, воевавших в Великую Отечественную.

 Это мой прапрадед Андрей Люшаков! Воевал в 368-й стрелковой дивизии, - бойко отчеканила третьеклассница из первой городской школы Алёна Труфанова и тут же подробно рассказала, на каких фронтах воевал Андрей Ефимович и где погиб в июле 1944-го.

Предвосхищая мой вопрос, откуда у девочки такие познания, классный руководитель 3 «А» Валентина Лежнёва ответила, что ребята в этом году работали над большим школьным проектом «Спасибо деду за Победу!». Они по крупицам собирали биографические сведения о своих воевавших родственниках, чтобы потом записать

Как это здорово, что подрастающее поколение живо интересуется историей: вот она – настоящая связь поколений! – восклицает горожанка Вера Кривоносова. – Жалею, что я в своё время подробно не расспросила о войне отца-фронтовика Ивана Павлова, дошедшего до Берлина. Сегодня мы с детьми и внуками обязательно достанем его фотографии и боевые награды... А сейчас спешим в рядах Бессмертного полка пройти по улицам города с фотографией отца – героя войны.

Портрет погибшего на полях сражений брата прижимает к себе жительница Заводоуковска Юлия Сердюкова. Несмотря на преклонный возраст (Юлии Степановне уже 90!), невзирая на болезни она – в строю Бессмертного полка. Рассказывает, что брат Виктор ушёл на фронт совсем молоденьким. Защищал Украину да так там и остался лежать...

- Покоится он в воинском захоронении, что в Донецкой области, – не скрывая слёз, говорит Юлия Степановна. – На войне погиб ещё один мой брат, но от него даже фотокарточки не оста-

лось. Вот вам и Победа – кому радость, кому горе. Фотографии... За каждой – людская судьба, история семьи, история страны. Бессмертный полк будет в строю, пока живёт память о предках, пока мы помним о подвиге каждого из них.

Ольга МЯСНИКОВА



• С каждым годом всё меньше ветеранов приходит на митинг в центр города.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

ОБЪЕДИНИЛА ВСЕХ ПОБЕДА



• Участники телемоста из посёлка Комсомольского. Им легко было общаться с жителями Донецка, ибо говорили они на родном русском. И истоки нашей памяти и культуры – тоже общие.

В преддверии Дня Победы совместный урок Мужества провели ученики Комсомольской школы и студенты Донецкого политехнического техникума посредством телемоста.

Организовала и провела урок **учитель истории из посёлка Комсо-** мольского Ирина Иванюк (на фото стоит справа), ещё недавно преподававшая историю и право в Донецком политехникуме. Два года назад она по причине известных событий на Украине уехала из родного города в Россию.

Телемост прошёл во второй городской школе, где видеосвязь более качественная. А гостями с обеих сторон были ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла.

Участник войны Сергей Алуев из Донецка прошёл с боями Бессарабию, Румынию, Венгрию. А вот Рудольфу Полянскому из Комсомольского было всего шесть лет, когда на-

чалась война. Вместе с другими ребятами помимо учёбы в школе ему приходилось работать на току и сушить зерно.

Наши школьники и украинские студенты читали письма с фронта, рассказывали о своих земляках-героях и их подвигах...

Я представила, как тяжело было моим родным на войне, - сказала пятиклассница Алина Наумова из Комсомольской школы. - В нашей семье родители часто вспоминают моих прадедушек и прабабушек, которые воевали и трудились в тылу. А мамин дедушка Афанасий Кириенко погиб при попытке побега из плена.

Участники телемоста почтили память погибших минутой молчания и не могли не затронуть тему сегодняшнего конфликта на Украине. Донецкие студенты показали, во что превратились памятники и обелиски героям Отечественной войны после обстрелов их города украинской армией и нацбатальонами.

Заводоуковцы ещё долго не расходились и обсуждали встречу. Думаю, и в Донецке ветеранам и студентам было о чём поговорить.

Диалог получился. Ирина Иванюк поделилась, что учителя из нескольких донецких школ тоже хотели бы присоединиться к разговору. Надеюсь, аудитория следующего телемоста станет шире.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Фото автора

БЛАГОУСТРОЙСТВО

С мусором справились

В два раза больше обычного объёма бытовых отходов приняли заводоуковские коммунальщики на полигон за две недели перед майскими праздниками.

Владельцы частных подворий и предприятия города привезли на полигон ТБО 1790 кубометров отходов производства и потребления. С вывозкой едва справлялись штатные мусоровозы Заводоуковского ЖКХ: ЗИЛок за день работы вывозил 35, КамАЗ – 70 кубов мусора, что тоже вдвое больше средних ежедневных достижений.

Как рассказал Александр Матвеев, директор Заводоуковского ЖКХ, горожане из залинейной части везли отходы и на Падунскую свалку. Ситуация там иногда была близка к катастрофической, но коммунальщики выстояли. Скорее всего, часть вытаявшего после схода снега сора попадала и на свалку Гилёвской сельской территории. Все мусорные отходы, привезённые заводоуковцами после субботников, работники ЖКХ приняли и разместили на полигонах и в местах хранения.

Александр ПОНОМАРЁВ

НА ВЕСЕННЕМ ПОЛЕ

Всякое семя знает своё время

Механизаторы ЗАО «Падунское» нынче одними из первых в округе вывели посевные комплексы в поле и к 11 мая разместили яровые уже на 2000 гектарах (это 40% плана).

 Весна в этом году особенная из-за очень тёплого апреля, - говорит директор хозяйства Алексей Швецов. – В последней декаде мы одними из первых вышли на закрытие влаги в почве и к началу мая в два следа заборонили 6.5 тысячи гектаров, при этом полторы тысячи из них - это многолетние травы. Планируем нынче посеять 600 гектаров пшеницы, 1075 – ячменя, 500 – овса, 1197 – однолетних трав. 789 – кукурузы на силос, 25 – гороха и 773 гектара рапса... Семенной материал уже обеззаражен, качество его соответствует самым высоким требованиям посевных стандартов. Мы давно убедились, чем лучше качество семян, тем выше урожайность культур, поэтому стараемся не экономить на семенах. Народная мудрость о том, что посеешь, то и пожнёшь, родилась не на пустом месте...

В ЗАО «Падунское» четыре посевных комплекса. Ежедневно они засевают зерновыми до 250 гектаров Но сейчас пока илёт настройка машин, такой выработки добиться свои лидеры. Сегодня вперёд вышел посевной поток Евгения Микулича из посёлка Речного. На тракторе К-744 с комплексом «Кузбасс» механизатор засевает за день до 70 гектаров. Это прекрасный результат! Но один в поле не воин. Яровой сев – дело коллективное. Евгению Ивановичу помогают справляться с дневным заданием загрузчики семян и минеральных удобрений. Так, Николай Панфилов и Иван Дитц подвозят зерно и минеральные туки, а Виктор Дьяков быстро перекачивает их в ёмкости посевного комплекса. Останавливается техника только для загрузки семян. Раньше говорили: сей в грязь, будешь князь. Сегодня земледельцы в грязь не лезут, но оптимальные сроки сева, которые ограничены последней декадой мая, стараются соблюдать. Падунцы уверены, что отсеются в лучшие агротехнические сроки, то есть до 25 мая.

Борис СОКОЛОВ

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Быть начеку

С начала пожароопасного сезона в округе зафиксировано уже три лесных пожара, причём настораживает, что два из них в разное время возникли на расстоянии 100 метров друг от друга.

О совершенствовании межведомственного взаимодействия структур и органов, обеспечивающих пожарную безопасность округа, и о том, как выявлять виновных, ликвидировать очаги возгораний, договорились на очередном заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям представители власти, сотрудники полиции, МЧС, охотоведы и лесники.

Накануне Дня Победы члены комиссии вновь вернулись к работе мобильной группы, которой предстояло в выходные и праздничные дни патрулировать леса, водоёмы (охотничьи угодья), населённые пункты.

Мобильная группа обследовала стоянки охотников в угодьях. Как всегда проверяющие выявили нарушения правил охоты, за которые предусмотрена административная ответственность. Но претензий к нарушению правил пожарной безопасности охотникам никто из инспектирующих не предъявил – их не было.

Противопожарной агитацией лесники, спасатели, полицейские и представители муниципальной власти продолжают заниматься, беседуя с жителями округа и вручая им соответствующие памятки. Попутно инспекторы проверяют наличие опашки населённых пунктов. Кстати, работы по устройству минерализованных полос вокруг сёл и деревень не прекращались и в праздничные дни. Работу эту выполняет ООО «Заводоуковский пожсервис».

Масштабные работы по очистке округа от мусора способствуют огромному появлению последнего на полигонах и свалках сельских администраций и города. А безвестные добытчики макулатуры, пластика, стекла и металла раз за разом поджигают свалки, пытаясь облегчить себе поиски. Возгорания в местах хранения коммунальных бытовых отходов пока удаётся тушить на ранних стадиях.

Работники МЧС по-прежнему выезжают на тушение сухой травы, но в целом пока ситуация с ландшафтными и лесными пожарами остаётся стабильной

Александр ПОНОМАРЁВ

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Администрация Заводоуковского городского округа информирует о возможном предоставлении земельных участков.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельных участков, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка по установленной форме.

Адреса подачи заявлений: Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Береговая, д. 27, каб. 106; Тюменская область, г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, д. 6б, через МФШ. Способ подачи заявлений – на бумажном носителе лично либо почтовым отправлением. Дата окончания приёма заявлений – 10.06.2016 г.

1. Адрес земельного участка: Российская Федерация, Тюменская область, Заводоуковский городской округ. г. Заводоуковск. ул. Свердлова. 19. Вид разрешённого использования – для ведения личного подсобного хозяйства. Площадь земельного участка в соответствии с кадастровой выпиской о земельном участке — 685 кв.м. Кадастровый номер земельного участка: 72:08:0107012:63.

2. Адрес земельного участка: Российская Федерация, Тюменская область, Заводоуковский городской округ, г. Заводоуковск, пер. Шоссейный, 4г. Вид разрешённого использования – для индивидуального жилищного строительства. Площадь земельного участка в соответствии со схемой расположения –1350 кв.м. Адрес и время приёма граждан для ознакомления со схемой расположения земельного участка: Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Береговая, д. 27, каб. 108 (понедельник – пятница с 9.00 до 12.00).

новости области

Тюменская область полностью покрывает свои потребности в сельскохозяйственной продукции.

Наши предприятия производят на душу населения в полтора раза больше сельхозпродукции, чем в среднем по России, отметил губернатор Владимир Якушев. АПК нацелен не только на производство конкурентной по качеству и цене пищевой продукции, расширение её ассортимента, но и обеспечение продовольственной безопасности. Индекс производства сельскохозяйственной продукции составляет 98,2%, её объём в действующих ценах – 72,3 млрд рублей, прирост к 2014 году – 15%.

За последние шесть лет благодаря проекту «Покупаем тюменское!» в крупных торговых сетях доля оборота продукции тюменских товаропроизводителей в общем объёме реализации молочной продукции, колбас, хлеба, рыбы, овощей, алкогольных и безалкогольных напитков увеличилась почти в два с половиной раза, подчеркнул губернатор.

Новое направление подготовки специалистов-робототехников появится в ТюмГУ уже в будущем учебном году.

Специальность «Механика и робототехника» откроется на базе института математики и компьютерных наук. Данное направление образования сейчас крайне востребовано, поскольку многие автоматизированные производства нуждаются в грамотных специалистах. Программа подготовки будущих робототехников рассчитана на четыре года. Как рассказала Елена Дружинина, пресс-секретарь ТюмГУ, приоритетным предметом для поступающих будет математика. Также абитуриенты должны будут сдать физику и русский язык.

В этом году бюджетные места не предусмотрены, поскольку программа подготовки не была лицензирована в сроки, необходимые для того, чтобы средства на бесплатное обучение успели заложить в бюджет. Но в последующие годы возможность бесплатного обучения робототехнике может появиться.

С 1 мая тюменские леса патрулируют казаки в рамках договора между Тюменской авиабазой и областной общественной казачьей противопожарной организацией «Заслон».

В настоящее время конные патрули казаков совершают объезды лесов Нижнетавдинского района. Выезд длится не менее трёх часов по определённому маршруту. Объезды практически ежедневные с упором на выходные и праздничные дни. В поле зрения казаков не только возможные возгорания, но и любые другие лесные нарушения, в том числе незаконные рубки.

Как рассказал руководитель «Заслона» Владимир Самохвалов, в прошлом году казакам удалось обнаружить три крупных пожара. В настоящее время рассматривает ся возможность организовать официальное патрулирование силами казачества на территориях Тюменского и Ялуторовского районов. Пока же здесь начали действовать добровольные казачьи патрули. Патрулировать леса казаки будут до августа 2016 года.

Все желающие могут присоединиться ко второму этапу эколого-патриотического проекта «Лес Победы», который пройдёт в Тюменской области 21 мая.

К примеру, в Тюменском лесничестве на площади 9,9 га Винзилинского участкового лесничества будет посажено более 40 тысяч сеянцев сосны, сообщает департамент лесного комплекса Тюменской области.

На первом этапе проекта в 2015 году во всех регионах России было посажено более 10 миллионов деревьев.